

亲爱的朋友们：

2015年飞快地过去了，回顾一年来我们艰苦、辛勤的努力，收获更显得五彩缤纷、沉甸甸的。

这一年，**我们收获了**：《中国在非洲四国（莫桑比克、刚果（金）、喀麦隆、乌干达）非林业土地利用行业投资及对森林的影响》研究报告，中国“走出去”系列观察报告—老挝、柬埔寨、越南和缅甸。研究报告描述了中国海外投资的政策、在水电、矿业、农业、基础建设等的投资状况及对森林、环境的影响；与合作伙伴一起编制了中国海外企业的培训教材，组织了北京、云南两次近100家企业的培训；完成了中国海外木材贸易缅甸手册初稿，促成了中缅政府之间的多次交流与合作，我们走出了搭建区域平台的第一步！

我们收获了：自2008年以来，GEI推动中美政府高层及专家关于气候变化的“二轨对话”（即“非正式对话”），增强了两国政府间在气候议题上的交流、互信与合作，在2015年《巴黎气候协议》制定中中美领导力成效凸显。

低碳政策量化工具的应用与推广得到了进一步的拓展。天津、山西省、广东省、上海市、大连市、陕西省、青海省、甘肃省等9个地区近150名技术专家参加了“低碳规划编制方法培训班”；与天津行政学院合作开发的“绿色交通政策分析”课程在近10个公务员班次上使用，约600名公务员接受了培训；在重庆和广东的基础上，与山西省、湖南省、甘肃省等多家科研机构签订了低碳规划编制与低碳政策分析《合作备忘录》；正在开发的《温室气体排放清单与预测工具》软件获得建筑和交通两个部门的《软件著作权证书》。

在山西推广“节柴炉灶碳项目”和缅甸社区林业保护示范项目的基础上，成功促成中缅政府关于“南南气候变化物资援助”330万美元合作协议的签署。

我们收获了：“协议保护”机制成果继续扩大展开。在青海和宁夏藏族、回族和蒙古族等少数民族社区开展社区生态保护技术培训和农牧业生计培训3次，成立了3个社区基金，支持了4个合作社（包括一个藏族妇女合作社）的手工艺和牧业养殖发展，15户藏族牧民成为生态旅游服务示范户，62户牧民种植胡麻和红梅杏500亩；在青海三江源和宁夏、内蒙古增加社区协议保护地和沙化治理地8400多公顷，使GEI项目影响的全国协议保护地达到近30,000公顷，直接参与培训的农牧民300多人，其中妇女和残疾人参与的人数约120多人，影响社区25,000多居民；三江源项目从开始的2个社区扩展到11个社区，初步形成社区网络。

完成了《中国草原生态保护补助奖励资金使用效率研究》、《三江源生态友好型草原经营模式及牧民代替生计研究三个研究》、《中美国家公园对比研究》、《社区蜂蜜商业计划书》等4个研究报告，形成政策建议提交农业部、青海林业厅和自然保护区等政府管理和决策机构；举办关于协议保护、农牧民生计、生态补偿及国家公园体制等的交流研讨会6次，参与的专家学者、NGO、社区居民共240多人。

此外，我们自己也有了一系列新的变化！比如，我们搬到了更宽敞明亮的新办公室，5名新员工加入了GEI，我们尝试新的宣传方法，例如现在您看到的这个在线的年报，GEI各项目之间有了更多的合作，当然最让人兴奋的还是各项目组取得的成果。

丰硕成果带给我们新的思维，我们开始策划、设计GEI未来3-5年的实施战略，提出对中国产业转型、中国产业“走出去”过程中西部生态脆弱地区和中国“一带一路”国家生物多样性地区的关注，考虑社区网络的扩展和区域双边多边平台的建立，在网络和其他平台上继续扩大GEI成果和影响。

谢谢真诚指导、支持和帮助我们的伙伴和朋友，新的一年，我们将展现更多精彩！



金嘉满

GEI 执行主任